

Ленинское знамя

Орган Тотемского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 41 (4049)
Воскресенье
2
апреля
1961 года
Цена 2 коп.

Быстрееотремонтируем технику

Все настоящей пробиваются теплые лучи солнца. Скоро весна своим горячим дыханием расплавит снег, обогреет землю, залежавшуюся под снежным покровом, и наступит долгожданная пора весеннеполевых работ.

Все ждут прихода весны, но, к сожалению, по-разному. Василий Иванович Кузьминский, тракторист из колхоза «Красная звезда», взявший обязательство выращивать в этом году кукурузу на 13 гектарах и картофель на 18 гектарах, уже давно подготовил закрепленные за ним трактор, сельскохозяйственные машины и орудия. Он, конечно, желает, чтобы весна пришла пораньше. Не только он, а и все механизаторы артели честно потрудились и полностью закончили ремонт тракторов и прицепных орудий. Завершают подготовку техники совхоз «Погореловский», колхозы «Заветы Ильича», «Россия», «Сигнал» и другие.

Иное положение в колхозах имени Ленина, «Память Ленина», имени Сталина, «Путь к коммунизму» и «Красное знамя». Руководители и механизаторы этих хозяйств не особенно желают раннего прихода весны, так как ремонт машин там идет очень медленно.

В колхозе «Красное знамя» только после совещания, проведенного 22 марта, некоторые механизаторы взялись за «раскопки» машин из-под снега. Эта артель имела полную возможность уже давно закончить ремонт. Все тракто-

ры приведены в порядок в ремонтно-технической станции, а запасные части для подготовки сельхозмашин были заблаговременно закуплены механиком колхоза тов. Коточиковым в магазине главторгмаша. И лишь безответственность механизаторов, а также бригадиров полеводческих бригад, за которыми была закреплена техника, привела к срыву графика ремонта машин.

За последнее время выяснилось, что для завершения ремонта многим колхозам недостает деталей в тракторах и сельхозмашинах, которых нет и в магазине главторгмаша. В этом заботу должны проявить директор магазина тов. Голубев и нижевер тов. Струментов.

В текущем году колхозы и совхозы района планируют увеличить посевы и посадки пропашных культур. Пока есть время, механизаторам надо продумать вопрос о комплексной механизации посева и посадки, обработке и уборке пропашных культур. Проверить исправность гидродъемников, а где их нет — купить. Необходимо побеспокоиться о приобретении машин, нужных для возделывания пропашных культур.

Стоит задача — принять все меры для быстрого и качественного завершения ремонта техники с тем, чтобы весенний сев провести в лучшие агротехнические сроки и тем самым заложить прочную основу для получения высокого урожая в третьем году семилетия.

В райкоме КПСС

О мерах по увеличению накопления и внесения в почву местных органических и минеральных удобрений в 1961 году

В соответствии с постановлением бюро обкома КПСС от 10 марта 1961 года «О мерах по увеличению накопления и внесении в почву местных органических и минеральных удобрений в 1961 году», бюро РК КПСС определило конкретные меры по решению этой задачи.

Бюро райкома партии обязало первичные партийные организации и правления колхозов, дирекцию совхозов обеспечить накопление и внесение в почву под урожай текущего года навоза, торфа, торфо-навозных компостов из органико-минеральных смесей в размерах, необходимых для удобре-

ния всех площадей занятых паров из расчета по 20 тонн на гектар, пропашных культур — по 25—40 тонн на гектар. Кроме того, подкормить озимые, многолетние пастбища и многолетние травы.

В весенний период заложить навозно-земляные компосты по методу академика Т. Д. Лысенко и внести таких компостов по 15—20 тонн на гектар на все неудобренные или недостаточно удобренные паровые поля. Кроме того, во второй половине года заложить навозно-земляные компосты для внесения их в почву весной 1962 года под яровые культуры, а также по-

Почин сигнальцев подхвачен

На нашей ферме работает пять доярок. Мы боремся за почетное право называться коллективом коммунистического труда. Недавно прочитали в районной газете «Ленинское знамя» письмо доярок колхоза «Сигнал». Они решили вырастить каждая по 20 соток сахарной свеклы на прифермских участках. Это хорошее начинание мы одобряем и от души поддерживаем его.

Борясь за достойную встречу XXII съезда нашей партии, каждая из нас тоже решила вырастить на прифермском участке по 20 соток сахарной

свеклы. Этот ценный дополнительный корм поможет нам получить больше молока. Земельный участок нам уже отведен. Он хорошо удобрен. Перед посадкой мы еще внесем дополнительно необходимое количество удобрений. Постараемся получить хороший урожай.

Надеемся, что почин сигнальцев будет подхвачен всеми животноводами района.

А. ЛАЗАРЕВА, Л. КОНШИНА, Л. ЛАЗАРЕВА, Г. РУБЦОВА, Л. СУХАНИНСКАЯ, доярки петриловской фермы совхоза «Погореловский».

РАЗДОЮ ПЕРВОТЕЛОК

Два года назад пришла я работать на медведевскую ферму. Закрепили за мной 13 нетелей. Надо было хорошо подготовить их к отелу, чтобы потом получать больше молока. Но среди нетелей были и такие, которые обожались с быком несвоевременно, не достигнув случайного возраста. Трудно было с ними. Телята от них рожались мелкие, слабые. Много труда вложила, чтобы их сохранить и вырастить.

Первые 20 дней после отела доила первотелок 4 раза в день, столько же раз поила телят. Слабеньких приходилось поить чаще, небольшими порциями, а следовательно и коров доила чаще. Регулярно чистила животных, в стойловый период выпускала на прогулку.

Серьезное внимание обращала и сейчас обращаю на кормление. Стараюсь небогатый рацион разнообразить приготовлением. Например, солому перетрачиваю с сеном и по-

ливаю соленым раствором. Хвойные хлопья смешиваю с силосом и немного подмешиваю концентратов. Только очень уж у нас неудобно сделаны кормушки. Передние стенки высокие и многие коровы не могут достать лежащий на дне корм. На двух-трех животных одна кормушка. Поверху кормушек поставлены колоды для воды, и они занимают столько места, что коровам силой приходится протискивать голову в кормушку.

Подача воды не механизирована. Ее возят бочками в вологгрейку, а оттуда приходится разносить ведрами в колоды. Работа эта очень трудоемкая и отнимает много времени.

Несмотря на имеющиеся недостатки, в прошлом году мне удалось от первотелок получить по 10—12 килограммов молока в сутки.

Р. Колосова, доярка колхоза имени Калинина

вместе организовать добычу торфа, в том числе подстильного, и торфяной крошки для приготовления торфо-навозных компостов. Организовать сбор золы из расчета внесения ее по 2—3 центнера на гектар посева льна, а также для подкормки клеверов.

Бюро райкома КПСС потребовало от первичных партийных организаций, руководителей колхозов и совхозов в срок до 10 апреля разработать по каждой бригаде, ферме расчеты потребности местных органических и других удобрений, источники покрытия и практически организовать производство, накопление и правильное применение их, имея в виду максимальное количество удобрений внести под урожай текущего года.

В этих целях предложено:

а) вывезти весь навоз, накопленный на животноводческих фермах. Добыть того, чтобы на каждом скотном дворе производилось максимальное количество навоза и компостов за счет повсеместного применения на подстилку торфа, опилок, соломы;

б) организовать вывозку торфа, пропустив его через скотные дворы или забуртовать в поле поодиночке с навозом, навозной жижей или фекалиями;

в) по договоренности с колхозниками, рабочими и служащими, имеющими скот, вывезти на поля колхозов и совхозов навоз, накопленный в их хозяйствах.

Правлениям колхозов и руководителям совхозов рекомендовано разработать меры материального поощрения для работников, занятых на заготовке удобрений.

По родной стране

ЛЕСАМ ШУМЕТЬ



Целинный край. Большую работу проводят рабочие и специалисты Аракарагайского лесхоза по выращиванию и сохранению леса на целине, разведению и охране промысловых птиц и зверей. Сейчас в кустанайских лесах снова появились стада лосей.

В этом году на территории лесхоза будет посажено 500 гектаров леса, на 150 гектаров больше прошлого года.

На снимке: передовики лесхоза коммунисты старший лесничий Григорий Черный (слева) и инспектор охраны лесов Шакир Жулмагамбетов осматривают молодые посадки сосны.

Фото В. Давыдова.

Фотохроника ТАСС.

Мартен поставлен на сушку

Новая большегрузная мартеновская печь поставлена на сушку на Нижне-Тагильском металлургическом комбинате имени В. И. Ленина. Строители орденаносного треста «Тагилстрой» и его субподрядные организации возвели печь и связанные с нею пусковые объекты в рекордное время — за три месяца, почти на полтора месяца раньше срока.

Через несколько дней мощный мартен даст первую сталь.

(ТАСС).

Вторая специальность — сельская

Каждый десятый рабочий и служащий Петропавловска (Казахстан) владеет сельскохозяйственной специальностью. Профессии комбайнеров, трактористов, сеяльщиков, машинистов жаток они получили на промышленных предприятиях города, где с первых дней освоения целинных земель были созданы сельскохозяйственные школы.

Сейчас специальности комбайнеров, трактористов изучают 2 тысячи человек.

(ТАСС).



Новгородская область. Все технологическое оборудование Окуловского целлюлозно-бумажного комбината за последние годы подверглось малой модернизации. На 10 тонн увеличилась отдача паровых котлов энергоцеха, возросли скорости бумагоделательных машин, съём целлюлозы с каждого кубометра варочных котлов доведен до 84,5 тонны в год.

Сейчас на комбинате начата вторая очередь реконструкции. Доводится до проектной мощности недавно модернизированная пятая бумагоделательная машина, готовятся к реконструкции шестая машина и соответствующие агрегаты ролльного отделения.

В текущем году окуловские бумажники стремятся выработать на 1.200 тонн бумаги больше, чем в прошлом году. Коллектив предприятия обязался в честь XXII съезда КПСС дать народному хозяйству 400 тонн бумаги сверх задания.

На снимке: лучшие ремонтники предприятия бригадир В. А. Голоулин (слева) и слесарь Н. П. Устинов за регулировкой узла бумагоделательной машины.

Фото К. Богданова.

Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

Партийная организация и вопросы производства

Партийная организация Чуриловского лесопункта производственные вопросы постоянно держит в поле своего внимания и нацеливает коллектив рабочих и служащих на успешное решение стоящих задач.

В прошлом году дано сверх плана свыше пяти тысяч кубометров леса. Комплексная выработка на списочного рабочего достигла 760 кубометров. Лесопункт досрочно выполнил план первого квартала этого года.

Производственные вопросы обсуждаются на партийных собраниях, заседаниях бюро. В этом году на заседаниях партбюро заслушали сообщения бригады Ю. Н. Андриевского и председателя комиссии партийного контроля по производственной работе А. Д. Терехова.

Одиннадцать коммунистов работают непосредственно на производственных участках и показывают пример в труде. Член партии шофер Н. П. Селуанов на своей машине вывез леса в феврале 1384 кубометра при плане 1008.

Партийная организация осуществила ряд мероприятий по улучшению работы механизмов, комплексных бригад. Коммунисты возглавили несколько воскресников в лесу, во время которых они работали непосредственно в комплексных бригадах.

У нас коммунисты закреплены за отдельными участками, где занимаются вопросами организации производства, а также ведут политическую работу среди лесозаготовителей.

Члены и кандидаты партии, бригадиры, трактористы, шоферы, бензопильщики изуча-

ют экономику промышленных предприятий, повышают политические знания.

Коллектив рабочих и служащих лесопункта включился в борьбу за благоустройство поселков—поселков коммунистического быта.

Коммунисты нашей партийной организации сумеют и в дальнейшем успешно решать производственные и другие задачи и возглавлять социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС.

А. Годовиков,
секретарь парторганизации
лесопункта.

Тематика бесед,

посвященных XXII съезду КПСС

(Окончание. Начало в № 39, 40).

Беседа пятая:

Борьба Коммунистической партии за воспитание нового человека

1. XXI съезд КПСС о коммунистическом воспитании трудящихся в период развернутого строительства коммунистического общества.

2. Основные черты коммунистической морали.

3. Причины сохранения пережитков капитализма в сознании и поведении людей при социализме и пути пре-

одоления этих пережитков.

4. Роль труда в коммунистическом воспитании. Сущность и значение движения за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

5. Повышение роли общественных организаций в коммунистическом воспитании трудящихся.

Беседа шестая:

Наше счастье в труде

1. Труд—источник нашего богатства.

2. Борьба за увеличение производства материальных благ—настоящая героика наших дней.

3. В честном труде на благо общества—красота и величие советского человека.

4. За коммунистическое отношение к труду и социалистической собственности.

Бороться за действенность выступлений газеты

На пристани Тотма выходит стенная газета „Речник“—орган партийной, комсомольской организаций и пристанского комитета профсоюза.

Просматривая последние ее номера, приходишь к выводу, что редколлегии стремятся расширить круг публикуемых вопросов, разнообразит тематику, обращая при этом внимание на первостепенные задачи, стоящие перед речниками. Вот октябрьский номер 1960 года. Передовая его

посвящена 43-й годовщине Октября. Начальник пристани В. С. Кубасов в своей статье подводит итоги навигации и призывает образцово провести судоремонт. В этом же номере опубликованы материалы о политической учебе, о трудовых успехах судоремонтников и другие.

Газета своевременно откликнулась на решения январского Пленума ЦК КПСС. В первом номере ее за нынешний год этому вопросу посвящена передовая статья. В газете опубликованы социалистические обязательства речников на третий год семилетки, рассказывается о ходе политической учебы, о подготовке к выборам в местные Советы. Мартовский номер посвящен Международному женскому дню. Помещены и другие материалы: о выполнении обязательств, об оказании помощи подшефному колхозу.

Но в работе редколлегии имеется много недостатков. Плохо то, что передовые статьи пишутся в большинстве своем не на материале из жизни своего коллектива, а берутся примерами и цифры в целом по стране. Узок круг авторов, пишущих в газету. Очень хорошо, что руководящие работники, как, например, В. С. Кубасов, Г. А. Лобанов, А. А. Забродин и другие регулярно выступают в газете. Но надо, чтобы и рабочие принимали участие в выпуске своего печатного органа.

Значительно подняло бы авторитет газеты, если бы в ней сообщалось о мерах, принятых по критическим материалам. В январском номере газеты секретарь парторганизации пристани А. Забродин сделал некоторый анализ посещаемости кружка политической учебы. Он сообщает, что большинство коммунистов, как т. т. Анфалов, Лобанов, Сиротин, комсомолка Распопова и

другие, добросовестно относятся к учебе. А вот В. Беляев, Т. Мизгарева, Г. Кузнецова из семи занятий не были ни на одном. Автор и заключение пишет:

Дальше так продолжаться не может. Того, кто не посещает занятий без уважительных причин, нужно привлечь к партийной ответственности.

Читатели газеты ждали, что в следующем номере будет сообщено о принятых мерах. Но этого не последовало.

Вот еще корреспонденция «Качественно и в срок отремонтируем флот». В ней критикуются плотники Осовской и Селянин за плохое изготовление некоторых узлов и деталей к крану «Ижорец-9».

Автор—мастер судоремонтных мастерских Н. Трофимов—пишет, что Осовской и Селянин поставили промежуточные брусья короче, чем требуется. На пароме № 13 плохо изготовлена стойка барьера.

Не узнал читатель, какие приняты меры и по этому критическому выступлению.

Серьезного внимания заслуживают сроки выпуска газеты. Здесь они не выдерживаются. По решению партийного собрания газета должна выходить не реже одного раза в месяц. Прошло три месяца 1961 года, а выпущено пока два номера. Есть недостатки в оформлении газеты. Заголовки пишутся небрежно.

«Речник» может стать боевым, целеустремленным печатным органом, если партийная, комсомольская и профсоюзная организации придадут более серьезное внимание укреплению состава редколлегии. Считается, что редколлегия состоит из 7 человек, а газету выпускают двое.

Наша почта

За истекшую неделю от рабселькоров и читателей редакция получила 60 писем.

Трудящиеся района с огромным воодушевлением встретили сообщение о запуске пятого корабля-спутника. В. Колычев из Мосеева на это событие откликнулся стихотворением: „Наша эпоха“, которое заканчивает так:

Трассы проложим
к звездам вселенной,
К планетам свои корабли
поведем.
Для всех поколений в труде
вдохновенном
С Партией мы коммунизм
создаем.

Г. Короткая пишет: „Благодарю за чуткое отношение к детям коллектив детяслей № 1—медсестру т. Попову, няней т. т. Молчановскую, Ефремову, Упадышеву. Мой ребенок всегда с радостью идет в детские ясли, по дороге называет имена своих нянь. Мне, как матери, очень приятно, что здесь дети находятся в хороших условиях“.

Наряду с такими письмами, есть жалобы на различные беспорядки. Н. Голодов, В. Двойнишников (деревня Зад-

няя) спрашивают, когда будут демонстрироваться кинофильмы в клубе деревообрабатывающего завода.

Старший счетовод сельхозартели имени Калинина А. Н. Трофия сообщает: „Председатель правления тов. Первушин не уделяет должного внимания делу правильного учета. По решению райисполкома он является ответственным за проведение инвентаризации основных фондов колхоза. Но эту работу затянули. На 22 марта к инвентаризации не было приступлено.“

Помещение конторы по пять дней не отопляется. В таких условиях производительность не потрудишься. Тов. Первушин в этом обвиняет счетных работников, но ведь на себе дрова мы тоже из лесу не притащим“.

—Работники почтового отделения Матвеево,—говорится в письме Л. Двойнишников. —не считают, видимо, нужным отвечать на телефонные звонки с лесозащитки Савино. Много приходится потратить усилий, чтобы дозвониться Матвеево.

Решения январского Пленума ЦК КПСС—в жизнь!

Лучше удобрим поля

...Вспахать и посеять землю—не самая трудная работа... — говорил Н. С. Хрущев на декабрьском (1959 г.) Пленуме ЦК КПСС.—Нам же теперь надо бороться за более трудную работу, не откладывая ее. Нужно по-хозяйски осваивать поднятые земли, повышать культуру земледелия. Это единственный путь, встав на который, можно обеспечить обилие продуктов высокого качества, полученных при минимальных затратах труда".

В настоящее время, когда перед сельским хозяйством страны задача повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур поставлена как всенародная, общегосударственная, особое внимание должно быть уделено увеличению накопления и полному использованию всех видов удобрений. В 1961 году колхозы района должны иметь урожай зерновых культур 9 центнеров с гектара, против 5,6 центнера, полученных в минувшем году.

Важнейшей практической задачей колхозов и совхозов района в деле повышения урожайности всех культур является ежегодное удобрение одного цельного поля полевого севооборота в норме от 25 до 40 тонн органических удобрений на гектар. Кроме того, под картофель, овощи и другие пропашные культуры следует ежегодно вносить по 35—40 тонн органических удобрений на гектар.

Однако, большинство наших колхозов все еще мало вносят органических удобрений,—по одной—три тонны на гектар пашни. Зимний период является решающим в вывозке удобрений на поля, особенно для тех хозяйств, у которых мала обеспеченность рабочей силой, где весной не представляется возможности вывозить навоз. Умело использовали санный путь члены

сельхозартеля «Красная звезда». Здесь под урожай этого года вывезено на каждый гектар пашни по семь тонн органических удобрений, в колхозах имени Ленина, «Родина», в совхозе «Погореловский» — по 4—4,7 тонны навоза на гектар пашни.

Как правило, где серьезное внимание уделяют удобрению полей, там и урожай получают значительно выше. Это можно подтвердить примерами из колхозов «Красная звезда», «Сигнал», имени Ленина. В этих хозяйствах урожайность выше, чем средняя по району.

По-прежнему обстоит дело в сельхозартелях «Память Ленина», имени Калинина, «Красное знамя». Здесь ежегодно урожай зерновых не превышает 4—5 центнеров с гектара. И в этом году не принимаются надлежащих мер для увеличения заготовки органических удобрений, их вывезено в каждом из этих хозяйств лишь от 0,7 до 1,2 тонны на гектар. Они не организовали по-настоящему заготовку и вывозку торфа на поля.

Органические удобрения имеют большое значение в улучшении физических свойств почвы. Они делают ее более рыхлой, структурной. Навоз и торф играют исключительную роль в биологической жизни почвы. В результате многочисленных опытов доказано, что прибавка урожая зерна составляет 30 килограммов на одну тонну внесенного навоза на первой до навозу культуре.

При зимней вывозке навоза на поля неизбежно его длительное хранение. Главным условием для того является плотная укладка его в штабеля.

Особенно большое внимание следует уделить правильному приготовлению торфонавозных и торфонавознофосфоритных компостов. Существенным источником пополнения запасов органических удобрений в колхозах является куриный помет, так как питательные вещества в нем находятся в легко доступных для растений соединениях. Колхозы «Родина», «Россия», совхоз «Погореловский» уделяют значение использованию и этого важного резерва. В каждом из них заготовлено от 30 до 40 центнеров куриного помета.

Из неорганических местных удобрений заслуживает внимания зола. В золе древесных растений содержится от 7 до 13 процентов калия и 2—3 процента фосфора. Богата она также микроудобрениями. Большое внимание на заготовку этого ценного удобрения обращают колхозы имени Ленина, «Родина», имени Сталина. Мало собрано золы в колхозах «Заветы Ильича», «1-е Мая», «Сигнал».

Задача состоит в том, чтобы с максимальной напряженностью использовать оставшееся время и по санным путям вывезти все имеющиеся органические удобрения на поля. Дело чести коллектива каждого колхоза и совхоза—выполнить принятое обязательство и вывезти по 8 тонн органических удобрений на каждый гектар пашни. 1961 год должен стать переломным в деле повышения урожайности и повышения культуры земледелия.

А. Копосова,
главный агроном
райсельхозинспекции.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Применяйте молибден

на посевах клевера

Молибден—химический элемент, необходимый для питания растений. Он усиливает фиксацию (связывание) атмосферного азота с клубеньковыми бактериями на корнях бобовых растений.

Молибден дает хорошие результаты в повышении урожайности, главным образом бобовых культур. Особенно значительный эффект получается на известковых и легких почвах.

Опрыскивание молибденом производится в первый или второй год использования кле-

вера весной в то время, когда листовая поверхность его достаточно разовьется и покроет землю. Молибден вносится из расчета 100 граммов действующего начала на гектар в виде 0,02-процентного раствора молибденово-кислого аммония. Для получения такого раствора 200 граммов молибденово-кислого аммония растворяют в 1000 литрах воды. Раствор можно вносить ручным опрыскивателем «Автомат» или бонным опрыскивателем ОК-5 из расчета 1000 литров на гектар.

Подкормленные растения молибденом имеют более зеленый вид против неподкормленных. На Тотемском сортоучастке в 1960 году были проведены опыты с молибденом на клевере первого года пользования. В опыт входили три варианта: первый—контроль (без удобрения), второй—опрыскивание 0,02-процентным рас-

твором молибденово-кислого аммония из расчета 50 г молибдена на га, третий—опрыскивание 0,02-процентным раствором молибденово-кислого аммония из расчета 100

граммов на гектар. Урожай семян получен: в первом варианте—1,4 центнера с гектара, во втором—1,7 центнера с гектара и в третьем—2,1 центнера с гектара.

На подкормленных посевах клевера первого года пользования в 1961 году мы будем изучать последствия молибдена.

В. Нужина,
агроном Тотемского
сортоиспытательного
участка.

Хотя письмо и не опубликовано

Отвечает т. ОСИПОВОЙ
(совхоз «Погореловский»)

Ваше письмо, в котором вы сообщали, что телятница А. И. Черепанова плохо работает, направлялось для расследования секретарю парткома т. Лазареву. Он и бригадир третьей бригады ответили в редакцию, что т. Черепанова к порученной работе относится добросовестно, указания бригадира выполняет своевременно.

Искусственное осеменение—решающее условие улучшения стада

Решающим условием успешного развития общественного животноводства, увеличения поголовья и продуктивности является искусственное осеменение.

Наш пункт работает два года. Но всякое новое дело внедряется с большими трудностями. Так было и у нас. Потребовалось много усилий, чтобы внедрить этот нужный, экономически выгодный метод. Но труд наш не пропал даром. За 1959 год из осемененных коров стельных оказалось 96,4 процента. А в прошлом году из 1000 осемененных коров оплодотворенность выразилась в 97,8 процента. Результаты хорошие.

На базе нашего пункта в районе подготовлено 40 техников-осеменаторов. Почти все они работают в колхозах и совхозе. Но руководители некоторых хозяйств мало уделяют им внимания, не создают нужных условий в работе (колхозы «Родина», имени Сталина, «Сигнал»), а при неправильном отношении, можно загубить ценное начинание.

Выгоден ли данный метод для любого хозяйства? Безусловно. Не надо держать лишних быков, а следовательно и тратить расходы на уход и содержание их. Но главное состоит в том, что искусственное осеменение ускоряет улучшение стада.

На нашем пункте три производителя первого класса, с годовым удоем их матерей 4500—5000 литров и с жирностью 3,9—4 процента. Каждый производитель закреплен за определенной фермой, а один—за сельхозартелью имени Калинина.

На каждом участке у нас

имеются техника-осеменаторы. Они же выполняют и другую работу (зав. фермой, ветсанитар и другие).

Осеменаторы получают готовую к использованию сперму на три дня и работают с ней на месте. Такая постановка дела дает возможность вовремя осеменять коров.

На основном пункте работаем вдвоем. Рабочий день начинаем с 5 часов и кончаем в 18. С выходом скота на пастбище будем работать с 7 до 20 часов.

С утра берем сперму у быков и готовим ее. Осеменяем приведенных коров. Днем ходим по фермам. Вечером опять работаем на стационаре.

Хорошее кормление, обязательная прогулка маточного поголовья ускоряют осеменение, улучшают оплодотворенность.

Ветработники, зоотехники должны контролировать работу техников и помогать им.

Товарищи руководители колхозов, смелее внедряйте искусственное осеменение. Не бойтесь нового метода. А если не верите в него, приезжайте к нам, посмотрите внимательно на нашу работу и вы убедитесь в выгоде этого.

Н. Шубарин,
зав. пунктом
искусственного осеменения
учебно-опытного
хозяйства.

Учащиеся свои обязательства выполняют

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, учащиеся и работники средней школы № 1 вкладывают свой посильный труд в сельское хозяйство.

Учащиеся взяли обязательство собрать 25 тонн золы. Заготовлено уже около 20 тонн.

Хорошо потрудились ребята 3 класса «а». Они собрали более 2 тонн этого удобрения, пионеры 5 класса «б» 1910, 7 «г»—1590 килограммов. Отстают учащиеся 8 классов. Коллективам старших классов нужно подтянуться.

Школа имеет учхоз на полях учебно-опытного хозяйства молочного института площадью 89,6 га: из них озимая рожь занимает 13,5 га, травы первого года 10, травы второго года 15,6, травы третьего года 17,7, лен 7, картофель 6, овес 11,9, ячмень 4,9 га.

На поля учхоза вывезено 200 тонн навоза из 300 по плану.

Учащиеся взяли высокие обязательства: получить урожай озимой пшеницы 18 ц с 1 га, льна 4 ц, картофеля 150 ц с гектара и так далее.

Коллектив учащихся и учителей приложит все силы, чтобы с честью выполнять свои обязательства и достойно встретить XIII съезд КПСС.

А. Самодурова,
преподаватель истории.



Краснодарский край. Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Кубани развертывают социалистическое соревнование за увеличение производства зерна, за выращивание высоких урожаев кукурузы. Звено Веры Фетисовой из Урупского семеноводческого совхоза Советского района решило соревноваться со знатной украинской звеньевой Е. Долинюк и обязалось получить не менее 160 центнеров зерна кукурузы с гектара на площади 20 га. Звено Фетисовой уже сейчас начало борьбу за высокий урожай. На каждый гектар оно вывезло по 30 тонн органических и необходимых количества минеральных удобрений. Подготовлены семена, приводится в порядок техника.

На снимке: звеньевая В. Фетисова и агроном-семеновод А. Постригачев проверяют семена кукурузы на всхожесть.

Фото И. Григорова.

Фотохроника ТАСС.

Страница выходного дня

РЕПОРТАЖ

Весна идет, весна торопит



Закарпатская область. Коллектив Свалявского лесохимического завода, готовя достойную встречу XXII съезду КПСС, борется за почетное звание предприятия коммунистического труда. На заводе работает много молодежи, пришедшей сюда после окончания средней школы. Почти четыре года работают на заводе подруги комсомолки Мария Кочиш и Мария Физер. Одновременно они учатся на заочном отделении Хустского лесотехнического техникума. На снимке: отборщицы проб М. Кочиш (слева) и М. Физер. Фото Л. Новгана. Фотохроника ТАСС.

ЗАБОТА О СОВЕТСКОМ ЧЕЛОВЕКЕ

Товары в кредит

Промтоварный магазин № 2 орса пристани Тотма для всех рабочих и служащих города Тотмы производит продажу товаров в кредит с 1 апреля 1961 года с рассрочкой от 6 до 12 месяцев в соответствии перечня товаров, утвержденного постановлением Совета Министров СССР от 12 марта 1959 года.

Передача покупателям при-

обретенных ими в кредит товаров производится при оплате не менее 20—25 процентов их стоимости, остальная часть оплаты в рассрочку.

При продаже товаров в кредит с покупателей взимается в пользу торговой организации при рассрочке платежа: до 6 месяцев включительно — 1 процент от розничной цены товара;

свыше 6 до 9 месяцев включительно — 1,5 процента; свыше 9 до 12 месяцев включительно — 2,0 процента от розничной цены товара.

Продажа товаров в кредит производится по представлению покупателем справки с места работы о среднемесячной (за последние три месяца) заработной плате.

Покупатели при покупке товаров в кредит заполняют поручение-обязательство в двух экземплярах. Один экземпляр справки высылается учреждению, организации, выдавшей справку, для удержания из заработной платы рабочего сумм очередного платежа и перечисления на счет орса в срок выплаты зарплаты.

На товары, купленные в кредит, распространяются гарантийные сроки пользования и порядок обмена, установленные для таких же товаров, купленных в розничной сети за наличный расчет. В. Сиротин, начальник орса пристани.

ремонтники в эти предназначенные дни?

Всюду кипит дружная работа. Идет конопатка и осмолка несамоходных судов, выполняются малярные работы. Долгие годы трудятся на водном транспорте Надежда Павловна Журавлева и Анна Андриановна Стулова. Летом они исправно выполняют обязанности по обслуживанию дебаркадера «Тотма», а зимой работают в затоне. Это прекрасные специалисты-конопатчицы. Сейчас они ведут конопатку дебаркадера «Камчуга».

Говоря о коллективе затона, нельзя не сказать о механике крана «Ижреп-9» Александре Сергеевиче Трутнев. Он умело справляется с обязанностями механика крана, слесаря, котельщика. На любой работе трудится высокопроизводительно, выполняя до полутора норм в смену. Александр Сергеевич значительно раньше срока привел в порядок механизмы своего крана, а сейчас на одном из судов выполняет котельные работы.

В ногу со всем коллективом шагает молодой кузнец Михаил Яковлевич Окатов. Этот любознательный судоремонтник хорошо трудится в кузнице и систематически повышает свои знания. Он учится в вечерней школе и одновременно готовится сдать зачеты, чтобы получить права механизатора, а потом, в период навигации, работать сменным крановщиком. Не так давно Михаил Яковлевич принят кандидатом в члены КПСС.

Прекрасного успеха добилась команда теплохода «Устюг» (капитан В. М. Беляев, механик А. П. Мохов), отремонтировавшая судно на 20 дней раньше срока, при хорошем качестве работ.

— В феврале, — рассказывает заместитель начальника пристани Г. А. Лобанов, — мы отставали от плана. Теперь, благодаря дружным усилиям коллектива, это отставание ликвидировано. Подготовка пристанского хозяйства завершается и идет с опережением графика на пять дней. На два дня опережается график и по судоремонту.

Готовя достойную встречу XXII съезду КПСС, речники Тотмы дали слово выполнить план по грузообороту к 20 октября, увеличить перевозки грузов по сравнению с 1960 годом на 18 процентов. Перевозки леса в судах нынче возрастают на 6,5 процента, а переработка судов в сравнении с планом — на 6,8 процента. Будет снижена себестоимость переработки тонны грузов на один процент, а простой флота под обработкой по сравнению с 1960 годом уменьшится на 10 процентов.

Весна идет, весна торопит. В этом году ожидается вскрытие рек, примерно, на неделю раньше, чем в прошлом году. Тотемские речники учитывают это и стремятся навигацию третьего года семилетки встретить во всеоружьи.

Н. Беляев.

В гостях у бабушкинцев

В прошедшее воскресенье наши волейболисты, стрелки и шахматисты выезжали в село имени Бабушкина. Спортсмены Тотмы одержали полную победу во всех видах программы товарищеской встречи. Матч волейболистов закончен со счетом 4:1. Стрелки Тамара и Феодосий Соснины и Г. Сухопаров одержали победы с разрывом в 60 очков. Шахматист Мамаев (второ-

разрядник из лесотехникума) выиграл все пять партий у Бабушкинского перворазрядника.

Спортсмены нашего города пригласили к себе в гости в это воскресенье бабушкинских физкультурников.

Н. Кукунов.

Редактор В. ЧУРИН.

ТОТЕМСКАЯ контора кинопрокат выпускает на экраны города и района венгерский фильм.

„Окно в небо“

Бачалдина Фанна Ивановна, проживающая в Тотме, улица Ленина, дом № 34, возбуждает дело о расторжении брака с Бачалдиным Иваном Александровичем, проживающим в Тотме, улица Чапаева, дом 4.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Тотемского района.

Малевинский Михаил Фаустович, проживающий в деревне Матвеево, Матвеевского сельсовета, Тотемского района, возбуждает дело о расторжении брака с Малевиной Клавдией Николаевной, проживающей в деревне Матвеево, Матвеевского сельсовета, Тотемского района.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Тотемского района.

Удобно, дешево и быстро

Многообразны заботы Коммунистической партии и Советского правительства о человеке труда в нашей стране. Вот одно из проявлений такой заботы.

С первого апреля 1961 года по линии гражданского флота снижены тарифы за авиапочные перевозки пассажиров, грузов, почты, багажа на пятьдесят процентов.

Если ранее билет

на самолет по линии Тотма—Вологда стоил 12 рублей, то теперь 6 рублей.

Для обеспечения воздушного сообщения выделяется специальный рейсовый самолет по линии Тотма—Вологда. Он будет совершать такое количество рейсов, чтобы обеспечить перевозку всех пассажиров, если позволяет световое время. Если скопятся много пассажи-

ров, кроме рейсовых самолетов, направляются дополнительные в другие районы.

На аэровокзалах местных воздушных линий пассажиры обеспечены в уютной комнатой ожидания, настольными играми, газетами, журналами, буфетами.

Товарищи! Пользуйтесь воздушным транспортом!

Д. Иванов, начальник аэропорта.

В соревнуемся с нами Бабушкинском районе

За что борются соседи в третьем году семилетки

Получить не менее 1750 килограммов молока от коровы; продать государству 6150 тонн молока — на 23 процента больше прошлогоднего; продать мяса 1300 тонн — на 25 процентов больше, чем в прошлом году; получить средний урожай: зерновых не менее 8 центнеров, картофеля — 100—110, льноволокна — 2,5, льпосемян — 2 центнера, семян многолетних трав — не менее одного центнера с гектара.

Лес для совхозных строен

В деревне Крюково фермы № 5 совхоза «Рослятинский» в нынешнем году предстоит достроить свинарник для бесстаночного содержания поросят, в деревне Сельская — скотный двор. Будут сооружаться также крытые токи.

На заготовке леса работает специальная бригада. К месту строительства подвезено свыше четырехсот кубометров леса.

Теоретическая конференция по атеизму

С работниками культурно-просветительных учреждений района проведена теоретическая конференция по атеизму. Разбиралась тема: «Причины существования религиозных пережитков и пути их преодоления». На конференции выступило одиннадцать человек.

КНИГА О ПАТРИСЕ ЛУМУМБЕ



МОСКВА. Союз журналистов СССР издал массовым тиражом книгу, рассказывающую о замечательной жизни и борьбе выдающегося деятеля национально-освободительного движения Африки, героя конголезского народа Патриса Лумумбы.

В этой книге собраны документы, разоблачающие заговор колонизаторов против Нонго.

На снимке: обложка книги «Патрис Лумумба».

Фотохроника ТАСС.